



**Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere**

---

Ikt.sz.: 19555/2013.

**Javaslat  
a központi ügyelet, valamint a hétfégi és ünnepnapos gyermekorvosi rendelés  
működtetésének a Szent Lázár Megyei Kórház részére történő átadására**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdése, valamint az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152. § (1) bekezdése szerint a települési önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátásról való gondoskodás, ezen belül az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátás.

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése 221/2005. (IX.29.) Öh. számú határozata értelmében a háziorvosi ügyelet működtetését 2006. január 1-jétől átadta a Salgótarján Kistérség Többcélú Társulása (a továbbiakban: Társulás) részére. A városi és városkörnyéki háziorvosi ügyelet (központi ügyelet) 2008. február 1-jétől a Szent Lázár Megyei Kórház épületében működik hétköznaponként du. 16.00 órától másnap reggel 8.00 óráig, hétfégen, ünnepnapokon 0.00-tól 24.00 óráig. Az ügyeleti ellátást 2 fő orvos (1 fő városi és 1 fő városkörnyéki), 2 fő gépkocsivezető és 1 fő nővér biztosítja. Ellátási terület a városi központi ügyeletnek elsősorban Salgótarján közigazgatási területe, a városkörnyéki központi ügyeletnek elsősorban a Társulás tagönkormányzatainak közigazgatási területe.

A Közgyűlés fenti határozatával döntött arról is, hogy a salgótarjáni területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő házi gyermekorvosoknak 2006. január 1-jétől hétfégen és ünnepnapokon 8.00 – 12.00 óráig házi gyermekorvosi rendelést kell tartani, melynek működtetője ugyanezen időponttól kezdődően szintén a Társulás. A gyermekorvosi rendelés helye a Szent Lázár Megyei Kórház épületében található, ellátási területe elsősorban a Társulás tagönkormányzatainak közigazgatási területe

A Társulás mind a városi és városkörnyéki központi ügyeletre, mind a hétfégi és ünnepnapos gyermekorvosi rendelésre vonatkozóan rendelkezik működési engedéllyel. A városi és városkörnyéki ügyeletre vonatkozóan az OEP-pel finanszírozási jogviszonyban is áll, az OEP finanszírozás elegendő fedezetet nyújt ezen ellátások működtetésére. A hétfégi és ünnepnapos gyermekorvosi rendelést az OEP nem finanszírozza, így annak kiadásainak fedezete a Társulás tagönkormányzatainak hozzájárulásából tevődik össze.

A központi ügyelet és a gyermekorvosi rendelés szervezését az Ügyeletszervező látja el, aki minden hónapban elkészíti az ügyeleti beosztást, ellenőrzi az ügyeleti idő betartását, és gondoskodik a feladatellátás szabályszerű működéséről. Az Ügyeletszervező évente beszámol a Társulásnak a szakmai munkáról és a működés során felmerülő esetleges problémákról.



A Szent Lázár Megyei Kórház Főigazgatója 2012. év végén azzal kereste meg az Önkormányzatot és a Társulást, hogy szeretné, ha az ügyeleti ellátást a kórház működtetné. Kifejtette, hogy a sürgősségi ellátás részei (központi ügyelet, Sürgősségi betegellátó osztály (SBO), mentés) kifeszített rendszerben működnek, ezért a hatékony betegellátás, a párhuzamos betegutak elkerülése, jó kollegiális viszony kialakítása érdekében indokolt a rendszerek együttműködése.

Az ügyelet, valamint a gyermekorvosi rendelés jövőbeni működtetésével kapcsolatban több egyeztetésre is sor került a kórház vezetősége, az ügyeletszervező, valamint szakmai szereplők bevonásával, melynek eredményeként terjesztjük a javaslatot a Közgyűlés elé.

A szakmai stáb az ügyelet és az SBO együttműködését egységes irányítás alatt tartja megvalósíthatónak azzal, hogy az ügyelet működtetését a kórház átvénné, a kórháznak lenne ezen ellátásra működési engedélye és a kórház állna szerződéses jogviszonyban az OEP-pel, az OEP finanszírozásra közvetlenül lenne jogosult.

Az ügyelet szervezési feladatait továbbra is a jelenlegi Ügyeletszervező látná el, együttműködve az SBO vezetőjével.

A kórházba érkező betegeket egy „ügyfélszolgálat” fogadná, ahol megfelelő szaktudással rendelkező szakember a felmerült panaszok alapján irányítaná a szükséges sürgősségi betegellátási szinthez, az SBO-ra, vagy az ügyeletre. Az alapellátási ügyelet továbbra is a kórház épületében működne, a jelenlegi elhelyezéstől jobb helyen, az SBO egyik kezelőjében. Az alapellátási ügyelet a kórház medikai rendszerét használná, ezáltal lehetősége lesz a protokoll szerinti labor-, és képalkotó vizsgálatok megkérésére. Ezentúl a rendszer segítségével, az adatvédelmi protokollokat betartva hozzáférhet a szükséges betegadatokhoz a kórházi rendszerből. Ennek segítségével az eddigiekhez képest olyan plusz információkhoz juthat hozzá, amelyek segítségével gyorsabb, és pontosabb diagnózist lehet felállítani. A gyermekorvosi rendelés továbbiakban is a kórház épületében a jelenlegi helyen működne.

A hatékony betegellátást az Országos Mentőszolgálattal (a továbbiakban: OMSZ) közösen működtetett diszpécserszolgálat is biztosítja, amely a beérkező hívásokat fogadja és dönt a segítségnyújtás indokolt szintjének (rohammentő, egyéb mentő, alapellátási ügyeletes gépkocsi) riasztásáról.

A kórház további tervei között szerepel az OMSZ-szel való együttműködés szorosabbra fűzése. Az ügyeleti időszakban a mentési egységek az SBO-n állomásoznak, amennyiben nincs riasztás bekapcsolódnak az SBO munkájába. Természetesen csak olyan feladatokat kaphatnak, amelyek nem akadályozhatják a mentés megkezdését. Az ügyeleti ellátás nemcsak a hétvégi-, és ünnepnapokon bővülne ki betegszállító egységgel, hanem az egység a teljes ügyeleti időben rendelkezésre állna. A mentőgépkocsi pedig nem hagyományos betegszállító, hanem kiemelt mentőegységnek megfelelő gépkocsi lenne. Amennyiben a rohamkocsi feladatvégzés miatt nem áll rendelkezésre, sürgős szükség esetén a betegirányító rendelkezhet arról, hogy a kiemelt mentőegység kiegészüljön az SBO-n dolgozó orvosokkal. Így egy olyan rohamkocsi jönne létre, amelyik a szükségletnek megfelelően sürgősségi orvossal, gyermekgyógyással, traumatológussal tud a helyszínre vonulni. Így képesek lennénk az emelt szintű, speciális szakellátást is a helyszínre juttatni.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a következő határozati javaslatot fogadja el.

**Határozati javaslat**

A Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése támogatja és hozzájárul ahhoz, hogy a városi és városkörnyék központi ügyeleti, valamint a hétfői és ünnepnapai gyermekorvosi rendelési feladatokat a Szent Lázár Megyei Kórház lássa el a határozat 1. mellékletében szereplő megállapodásban foglaltak szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda, polgármester

Salgótarján, 2013. május 14.

Székyné dr. Sztrémi Melinda  
polgármester

## Megállapodás

amely létrejött egyrészről: **Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása** (székhelye: 3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.; adószám: 15454027-1-12; képviseli: Székyné dr. Sztrémi Melinda elnök) – továbbiakban: Megbízó,  
másrészről: **Szent Lázár Megyei Kórház** (székhelye: 3100 Salgótarján, Füleki út 54-56.) képviseletében eljárva dr. Bercsényi Lajos főigazgató főorvos), a továbbiakban: Megbízott, együttesen: Szerződő felek között az alulírott napon és helyen az alábbi feltételekkel:

### 1. Előzmények:

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdése, valamint az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152. § (1) bekezdés c) pontja szerint a települési önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátásról való gondoskodás, ezen belül az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátás.

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése 221/2005. (IX.29.) Öh. számú határozatával a háziorvosi ügyelet, valamint a hétfői és ünnepnapos gyermekorvosi rendelés működtetését átadta 2006. január 1-jétől Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának.

A központi ügyelet, valamint a hétfői és ünnepnapos gyermekorvosi rendelés a Szent Lázár Megyei Kórház épületében működik.

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa a 32/2005. (IX.16.) TTh. sz. határozatában a városi és városkörnyéki központi ügyelet, valamint a hétfői és ünnepnapos gyermekorvosi rendelés 2006. január 1-jétől történő működtetéséről, a 31/2007. (IX.12.) TTh. sz. határozatában ezen ellátások rendelkezésének a Szent Lázár Megyei Kórház épületébe történő áthelyezéséről.

## II. A szerződés tartalma

### II.1. Központi ügyeleti ellátás működtetése

II.1.1. Megbízó megbízza Megbízottat 2013. július 1-jétől határozatlan időre a városi és városkörnyéki központi ügyeleti feladatok ellátásával az 1. melléklet szerinti területi ellátási kötelezettséggel. Megbízott a Megbízást elfogadja.

II.1.2. Megbízott vállalja, hogy jogerős működési engedély birtokában a II. 1.1. pontban meghatározott központi ügyeletet a Megbízott használatában lévő Salgótarján, Füleki út 54-56. szám alatti épületben, a jelenlegi elhelyezésnél jobb körülmények között, az Sürgősségi betegellátó osztályon (a továbbiakban: SBO) működteti.

II.1.3. A Megbízott vállalja, Megbízó pedig hozzájárul, hogy a Megbízott az ügyeleti ellátásra a Nógrád Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szervétől a működési engedélyt beszeresse, valamint az OEP illetékes hivatalával a finanszírozási szerződést megkösse.

II.1.4. A Megbízott tudomásul veszi, hogy a II.1.1. pontban meghatározott ellátásra a Megbízótól az OEP finanszírozáson felül további többletfinanszírozásra nem tarthat igényt.

## **II.2. Hétvégi és ünnepnapai gyermekorvosi rendelés**

II.2.1. Megbízó megbízza Megbízottat 2013. július 1-jétől határozatlan időre a hétvégi és ünnepnapai gyermekorvosi rendelés feladatának ellátásával az 1. melléklet szerinti területi ellátási kötelezettséggel. Megbízott a Megbízást elfogadja.

II.2.2. Megbízott vállalja, hogy jogerős működési engedély birtokában a II. 2.1. pontban meghatározott rendeltetést a Megbízott használatában lévő Salgótarján, Füleki út 54-56. szám alatti épület G épületrészében található gyermekorvosi rendelőben működteti.

II.2.3. A Megbízott vállalja, Megbízó pedig hozzájárul, hogy a Megbízott a II.2.1. pontban meghatározott ellátásra a Nógrád Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szervétől a működési engedélyt beszeresse.

II.2.4. A Megbízott tudomásul veszi, hogy a II. 2.1. pontban meghatározott feladat ellátásáért a Megbízótól 2013. évben a Megbízó 2013. évi költségvetésében meghatározott összegű támogatás időarányos részére jogosult, az ezt követő évekre vonatkozóan a Megbízott és Megbízó egyeztetéseket folytat és tárgyév január 10-éig megegyezik.

III. Megbízott vállalja, hogy a II.1.1. pontban és a II.2.1. pontban meghatározott feladatellátásba bevonja dr. Ferkó Attila egyéni vállalkozó háziorvost, és megbízza az ügyelet szervezői feladatok ellátásával külön megbízási szerződés alapján. A Szerződő felek kikötik, hogy az ügyeletszervező díja, valamint a feladatellátásban részt vevő felnőtt háziorvosok, gyermekorvosok ügyeleti díja nem lehet kevesebb, mint a jelen megállapodás hatályba lépése előtti, az ügyeleti, illetve a hétvégi és ünnepnapai gyermekorvosi rendelés feladat ellátására vonatkozó szerződésekben megállapított díj.

IV. Megbízott az alapellátási ügyelet, valamint a gyermekorvosi rendelés részére a kórház medikai rendszerének használatát, a protokoll szerinti labor-, és képalkotó vizsgálatok megkérését, a szükséges betegadatokhoz a kórházi rendszerből való hozzáférést biztosítja.

V. Megbízott tudomásul veszi, hogy az OEP-től a II.1.1. pontban meghatározott feladatellátásra, valamint a Megbízótól a II.2.2. pontban meghatározott feladatellátásra kapott finanszírozást, hozzájárulást elkülönítetten kezeli, csak ezen feladatok ellátására fordíthatja. Ezen bevételekből fedezi a feladatellátással kapcsolatos személyi és dologi kiadásokat, ezen belül a helyiségek közüzemi költségeivel kapcsolatos kiadásokat is.

A Megbízott tudomásul veszi, hogy amennyiben a fent említett bevételekből maradványa keletkezik azt köteles ezen feladatellátásra fordítani, azt másra nem használhatja fel.

VI. A Megbízó a tulajdonában álló feladatellátás céljára szolgáló leltár szerinti ingóságokat ingyenes használatra átadja a Megbízottnak a feladatellátás ezen formában történő ellátásának időtartamáig. A Megbízott köteles az ingóságokat rendeltetésszerűen használni.

VII. Az átadott ingóságok szükség szerinti pótlásáról, valamint a mindenkor hatályos jogszabályokban szakmai minimumfeltételek biztosításáról Megbízott köteles gondoskodni. Az ingóságok Megbízó általi átadását követően a Megbízott által vásárolt ingóságok megbízott tulajdonát képezik.

VIII. A Szerződő felek rögzítik, hogy folyamatosan kapcsolatot tartanak egymással, kölcsönösen tájékoztatják egymást, a feladatok hatékony működtetése érdekében folyamatosan együttműködnek, jogszabályváltozás esetén a megállapodást szükség szerint felülvizsgálják.

IX. Megbízott vállalja, hogy a feladatellátásról, a bevételek felhasználásáról szükség szerint, de legalább a tárgyévet követő év március 31-éig beszámol a Megbízó Társulási Tanácsa és Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése előtt.

Jelen megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a Ptk., valamint az ágazati jogszabályok vonatkozó rendelkezései az irányadók.

Szerződő felek jelen megállapodást, mint akaratukkal mindenben megegyezőt, jóváhagyólag írták alá.

Salgótarján, 2013.....

.....  
Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása

.....  
Szent Lázár Megyei Kórház

**A városi és városkörnyék központi ügyeleti, valamint a hétfői és ünnepnap  
gyermekorvosi rendelési feladatok ellátási területe:**

1. **Bárna**
2. **Cered**
3. **Egyházaskerve**
4. **Etes**
5. **Ipolytarnóc**
6. **Karancsalja**
7. **Karacsberény**
8. **Karacsbeszi**
9. **Karancslapujtó**
10. **Karancsság**
11. **Kazár**
12. **Kishartyán**
13. **Litke**
14. **Mátraszele**
15. **Mihálygerge**
16. **Ságújfalu**
17. **Salgótarján**
18. **Somoskőújfalu**
19. **Sóshartyán**
20. **Szalmatercs**
21. **Szilaspogony**
22. **Vizslás**
23. **Zabar**